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РЕЦЕНЗІЇ 

Інноваційне дослідження  

торговельної документації в Україні 

Шевченко О. В. Розвиток 

торговельної документації в Ук-

раїні: документознавчий аспект : 

монографія / О. В. Шевченко. — 

Полтава : Копі-центр, 2016. — 

319 с. 

В умовах інформатизації 

гуманітарної сфери суспільства 

об'єктивною тенденцією стає 

зростання соціальної значущості 

систем документальної кому-

нікації в інформаційній інфра-

структурі галузі, зокрема торго-

вельній. Широко використо-

вуються інформаційно-технологічні засоби супроводу до-

кументаційних процесів, електронні документи, веб-сайти, 

що виконують інформаційні, комунікаційні функції в 

соціумі. Відповідно, актуальною є тема монографії, в якій 

висвітлено сучасні та перспективні тенденції розвитку 

торговельної документації в Україні в документознавчому 

аспекті, що не було об'єктом окремого комплексного 

наукового дослідження у цій сфері. Метою наукової праці 

О. Шевченко є обґрунтування теоретико-методологічних 

засад розвитку документаційного забезпечення торговельної 

галузі України та надання практичних рекомендацій щодо 

вдосконалення функціонування торговельної документації. 

Структура монографії логічна, авторка вдало система-

тизувала та узагальнила зібраний матеріал. Дослідниця роз-

починає працю зі вступу, в якому розкриває актуальність 

проблематики дослідження. Важливим є аналітичний огляд 

стану висвітлення вченими та фахівцями питань торго-

вельної документації загалом і окремих складників доку-

ментаційного забезпечення торговельної галузі. О. Шевчен-

ко чітко окреслила основні завдання монографії.  

У роботі визначено теоретичні основи дослідження, а 

саме: основні історичні передумови та термінологічні засади 

розвитку торговельної документації, тенденції й характе-

ристики галузевого комунікаційного середовища, місце до-

кументних комунікацій у процесах торговельної діяльності. 

О. Шевченко переконливо довела власну позицію щодо 

базових термінів предметної сфери дослідження, акценту-

вала увагу на найуживаніших поняттях. Автор проана-

лізувала комунікаційне середовище торговельної діяльності, 

підґрунтя функціонування якого становлять торговельний 

процес і торговельні операції, спрямовані на забезпечення 

організаційних, економічних, соціальних, правових аспектів 

системи товарно-грошового обміну на основі використання 

галузевої документної інформації для забезпечення ефектив-
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ного обміну товарами та послугами. Увагу привертають 

маркетингові комунікації (паблік рілейшнз, персональні 

продажі, засоби стимулювання збуту, реклама), що надають 

споживачам галузеву інформацію про товарну продукцію 

різноманітними способами та на різноманітних матеріаль-

них носіях. Автор розкрила місце торговельної документації 

й товарної інформації в галузевому комунікаційному се-

редовищі торговельної діяльності України. 

Другий розділ присвячено багатоаспектному типоло-

гічному аналізу основних видів торговельної документації й 

важливим питанням нормативно-правового забезпечення її 

класифікації. Дослідниця акцентує увагу на значущості 

електронного документа в інфраструктурній системі та його 

специфічних характеристиках, зумовлених галузевими по-

требами в інформації. Окремий підрозділ у монографії при-

свячено висвітленню особливостей документообігу в торго-

вельній галузі в контексті документних комунікацій.  

У четвертому розділі представлено авторське бачення 

стратегічних орієнтирів розвитку системи документаційного 

забезпечення торговельної галузі України, а саме розроб-

лення концептуальної моделі системи, що вивчається, 

формування електронного документообігу, організаційні 

перспективи тощо. 

Особливий інтерес становлять частини монографії, в 

яких розкрито детальні багатоаспектні класифікації торго-

вельної документації, зокрема типологічні характеристики 

найпоширенішого її виду — договірно-контрактних доку-

ментів, а також перспективного джерела інформації — елект-

ронного, який має попит завдяки розповсюдженню елект-

ронної комерції (торгівлі) в інтернет-мережах, що збагачує 

наявну базу торговельної документації, дає можливість 

встановити характер комунікаційного взаємозв'язку. 

Під новим кутом автор розглянула сутність форму-

вання уніфікованої бази документних ресурсів корпоратив-

ної системи торгівлі України на основі впровадження зведе-

них електронних таблиць показників оцінювання документ-

них ресурсів із комплексною і локальною уніфікацією 

класифікації торговельної документації, орієнтованої на 

пріоритети торговельної галузі. 

У монографії значну увагу приділено дослідженню 

важливих документознавчих проблем, комунікаційним ха-

рактеристикам торговельної документації, особливостям 

функціональної взаємодії галузевих і документних ко-

мунікацій.  

Дослідниця також розкрила перспективи розвитку 

системи документаційного забезпечення торговельної галузі 

України на основі сучасних інформаційно-документаційних 

технологій і електронних комунікацій, ефективного функ-

ціонування документних ресурсів, упровадження елект-

ронних архівів на торговельних підприємствах, розширення 

засобів інформаційної техніки, програмного забезпечення, 

електронного зв'язку, створення центрів автоматизованого 

пошуку даних.  

Результати монографічного дослідження мають суттєву 

наукову та прикладну значущість для розвитку галузевого 

документознавства, інформаційної освіти і практики. 

Сергій Кулешов,  

доктор історичних наук, професор  
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Національного університету біоресурсів і природокористування України 

"…Ми долю собі вибирали по совісті, не з принуки": до видання 
біобібліографічного покажчика Галини Гордасевич 

У статті окреслено основні етапи підготовки біобібліографічного покажчика обдарованої письменниці-

шістдесятниці, громадсько-культурної діячки Галини Гордасевич (1935—2001), досліджено окремі аспекти історії 

написання та публікації її творів.  

Ключові слова: біографія, бібліографія, покажчик, перша публікація, дарчий надпис, монографія, рецензія. 

Вихід у світ третього випуску "Джерел української біо-

графістики" [24] свідчить, що підготовка біобібліографічних 

видань у контексті формування електронного "Українського 

національного біографічного архіву", над яким працює ко-

лектив Інституту біографічних досліджень НБУ ім. В. І. Вер-

надського, на часі, як, зокрема, й видання покажчика україн-

ської письменниці, громадської діячки Галини Гордасевич, 

від дня передчасної смерті якої цьогоріч минуло 15 років. 

Життєпис цієї дивовижної жінки захоплює: попри 

несподівані випробування долі, вона не втрачала сили духу 

та віри, і, як слушно зауважив В. Шевчук, її біографія  

з-поміж багатьох українських письменників-шістдесятників, 

зокрема жінок, надзвичайно повчальна, бо "прожити таке 

не кожен здолає" [21, с. 529].  

Галина Леонiдiвна Гордасевич народилася 31 березня 

1935 р. у м. Кременцi в родині священика Леоніда Гарда-

севича (1912—1990)1, випускника теологічного факультету 

Варшавського університету. За прихильність до україн-

                                                           
1
 Саме таке справжнє прізвище письменниці. Як оповів її син 

Богдан, після виходу з в'язниці у прізвищі в документах матері 
помилково вписали літеру "о". — С. К. 
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